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Stadt Halle (Saale) 4. April 2024
Geschaftsbereich Bildung und Soziales

Sitzung des Sozial-, Gesundheits- und Gleichstellungsausschusses am 11.04.2024
Anfrage der Stadtréatin Ute Haupt ( DIE LINKE) zur Thematik ,,Pflegende Angehorige”
in den Netzwerken ,,Vernetzte Pflegeberatung” u.a.

Vorlagen Nummer: VI1/2024/07024

TOP: 8.1

Antwort der Verwaltung:

1. Welche Themen fiur pflegende Angehérige werden derzeit in diesen Netzwerken
besprochen?

Es werden verschiedene individuelle Probleme und Anfragen pflegender Angehdriger
besprochen und ausgewertet, dazu gehéren unter anderem Pflegekurse als Unterstiitzung
der pflegenden Angehdrigen bei Alltags- und Gesundheitsfragen, Gedachtnissprechstunde
und Nachbarschaftshilfe.

Zur Netzwerkarbeit gehéren auch die Ermittlung von Angeboten zur Unterstiitzung und
Entlastung pflegender Angehoriger, die Zusammenstellung von relevanten Kontaktdaten
und der Erfahrungsaustausch.

2. In welchen Veranstaltungen, die in diesem Jahr durch die Stadt Halle und den oben
genannten Vernetzungsgruppen durchgefihrt werden, wird das Thema pflegende
Angehorige aufgegriffen und welche Veranstaltungen richten sich direkt an
pflegende Angehoérige?

Die Stadt Halle (Saale) bietet Uber den Sozialpsychiatrischen Dienst verschiedene
Gruppenangebote fur pflegende Angehérige an. Hinzu kommen Veranstaltungen und
Schulungsangebote von freien Tragern sowie den Pflegekassen. Durch die Psychosoziale
Arbeitsgemeinschaft Halle/Saalekreis (PSAG) werden (berdies die sogenannten
Demenztage veranstaltet anlasslich des Welt-Alzheimertages am 21. September 2024.

Mehr Informationen finden sich auch im aktuellen Newsletter der PSAG, welcher unter der
folgenden Internetseite abgerufen werden kann: https://halle.de/leben-in-
halle/gesundheit/psag-psychosoziale-arbeitsgemeinschaft-1-2

3. Konnen sich pflegende Angehorige mit ihren Fragen direkt an die Netzwerke wenden
bzw. wie werden Informationen an pflegende Angehérige weitergeleitet?

Angehorige kdnnen sich direkt an die ,Vernetzte Pflegeberatung” der Stadt Halle (Saale)
wenden sowie an den Sozialen Dienst flir Senioren der Stadt Halle (Saale).

Ein direkter Kontakt zu den o. g. Arbeitsgemeinschaften ist nicht moglich.
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Kontakte, Rechtsgrundlagen und zusatzliche Hinweise kénnen auf der Internetseite der
Stadt Halle (Saale) abgerufen werden unter:

https://halle.de/serviceportal/dienstleistungen/leistung/vernetzte-
pflegeberatung/400390429

https://halle.de/leben-in-halle/migration-und-integration/senioren/hilfe-und-
unterstuetzung/sozialer-dienst-fuer-senioren

Katharina Brederlow
Beigeordnete



